
 

 

 

       

Αθήνα, 24 Ιουνίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: Δυσλειτουργίες και προβλήματα σε σχέση με τη διαδικασία 
υποβολής αντιρρήσεων επί των Δασικών Χαρτών 

Οι Δασικοί Χάρτες (ν. 2664/1998) οριοθετούν και καταγράφουν τον δασικό, 

χορτολιβαδικό ή άλλης μορφής χαρακτήρα μίας έκτασης. Η αναγκαιότητα 

κατάρτισης των Δασικών Χαρτών είναι αδιαμφισβήτητη, καθώς αποτελούν το 

βασικότερο εργαλείο προστασίας των δασών, σχεδιασμού αναπτυξιακής και 

χωροταξικής πολιτικής, αλλά και βασική προϋπόθεση ολοκλήρωσης του 

Εθνικού Κτηματολογίου. 

Επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, με το ΠΔ 32/2016, καθορίστηκαν τα αναγκαία 

κριτήρια για τον προσδιορισμό της μορφής των εκτάσεων και οι τεχνικές 

προδιαγραφές κατάρτισης των Δασικών χαρτών. Σε περίπτωση διαφωνίας με 

τον αποδιδόμενο χαρακτηρισμό μίας έκτασης ως δασικής, δίνεται η 

δυνατότητα υποβολής αντιρρήσεων κατά των αναρτημένων Χαρτών, σε 

όποιον ελκύει έννομο συμφέρον από την έκταση. 

Οι αντιρρήσεις αφορούν στην αμφισβήτηση του χαρακτήρα ή της μορφής των 

εμφανιζόμενων εκτάσεων στο δασικό χάρτη, αλλά και της ορθής απεικόνισης 

της γεωγραφικής θέσης των ορίων των δασών και δασικών/ χορτολιβαδικών 

εκτάσεων. 

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αντιρρήσεων για τους Δασικούς Χάρτες 

που αναρτήθηκαν εντός του 2021, ήταν αρχικά στις 31/05/2022. Ωστόσο, το 

Υπουργείο αποφάσισε να δοθεί νέα παράταση στην υποβολή των 

αντιρρήσεων, με νέα καταληκτική ημερομηνία τη 15η Ιουλίου 2022. 

Τις αντιρρήσεις επί των Δασικών Χαρτών εξετάζουν οι αρμόδιες Επιτροπές 

Εξέτασης Αντιρρήσεων (ΕΠΕΑ) που συστήνονται στις Αποκεντρωμένες 

Διοικήσεις (ν. 3889/2010) και οι οποίες μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα θα 

πρέπει να εξετάσουν και να αποφανθούν τελικά επί των υποβληθεισών 

αντιρρήσεων και τον τελικό χαρακτηρισμό μίας έκτασης. 
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Επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, τον Μάιο του 2019 είχαν αναρτηθεί οι δασικοί 

χάρτες για το 55% της έκτασής της χώρας και είχε κυρωθεί το 44% (όταν το 

2015 το ποσοστό των κυρωμένων δασικών χαρτών ήταν μόλις 0,8%), είχαν 

επίσης ανατεθεί όλοι οι υπόλοιποι δασικοί χάρτες μέσα από διεθνείς 

διαγωνισμούς (45% της χώρας). Ο προγραμματισμός προέβλεπε 

ολοκλήρωση των μελετών το 2019 και ανάρτηση και κύρωση της 

συντριπτικής τους πλειοψηφίας το 2020. 

Η ΝΔ επέλεξε να ακυρώσει όλη αυτή την προσπάθεια και να παγώσει το έργο 

των δασικών χαρτών με τον αντιπεριβαλλοντικό νόμο 4685/2020. Σήμερα, 

δύο χρόνια μετά, η κυβέρνηση ακόμα «αναμορφώνει» τους δασικούς χάρτες, 

με πολλές ελλείψεις και φυσικά όχι κυρωμένους δασικούς χάρτες. 

Οι αποφάσεις της κυβέρνησης και το πρόβλημα των μη κυρωμένων δασικών 

χαρτών δημιουργεί πρακτικά ζητήματα στους πολίτες. Επειδή η ΝΔ επέλεξε 

για δύο χρόνια να μη συστήσει Επιτροπές Εξέτασης Αντιρρήσεων, η όλη 

διαδικασία έχει καθυστερήσει δραματικά με αποτέλεσμα πολίτες της 

Μαγνησίας αλλά και πανελλαδικά, ενώ έχουν υποβάλει αντιρρήσεις επί των 

αναρτημένων Δασικών Χαρτών για εκτάσεις που τους αφορούν και εκκρεμεί η 

τελική απόφαση από τις Επιτροπές Εξέτασης, καλούνται από το 

Κτηματολόγιο να επικυρώσουν τις αναρτημένες ιδιοκτησίες τους σε μία 

διαδικασία που δημιουργεί δικαιολογημένα σύγχυση. 

Πολίτες της Μαγνησίας, βλέπουν στο Κτηματολόγιο εκτάσεις που τους 

αφορούν και έχουν χαρακτηριστεί ως δασικές και καλούνται να υποβάλουν 

αντιρρήσεις, ενώ για τις ίδιες εκτάσεις έχουν ήδη υποβάλλει αντιρρήσεις με τη 

διαδικασία ανάρτησης των Δασικών Χαρτών και εκκρεμεί η απόφαση 

ενώπιων των αρμόδιων Επιτροπών. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί δικαιολογημένη δυσαρέσκεια στους 

ενδιαφερόμενους, που δηλώνουν ότι οι επιλογή της κυβέρνησης να μην 

προχωρήσει με συνέπεια τη διαδικασία κύρωσης των δασικών χαρτών που 

είχε δρομολογήσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, η προχειρότητα και η έλλειψη 

διασυνδεσιμότητας των υπηρεσιών του Υπουργείου, δημιουργεί πρακτικά 

προβλήματα στην καθημερινότητά τους. 

Επειδή, η ΝΔ επέλεξε να ακυρώσει όλη αυτή την προσπάθεια και να παγώσει 

το έργο των δασικών χαρτών και αποφάσισε να «αναμορφώσει» τους 

δασικούς χάρτες, με ελλείψεις και όχι έγκαιρη κύρωση. 

Επειδή, η ΝΔ επέλεξε για δύο χρόνια να μη συστήσει Επιτροπές Εξέτασης 

Αντιρρήσεων, η όλη διαδικασία έχει καθυστερήσει δραματικά με αποτέλεσμα 

πολίτες της Μαγνησίας αλλά και πανελλαδικά, ενώ έχουν υποβάλει 

αντιρρήσεις επί των αναρτημένων Δασικών Χαρτών για εκτάσεις που τους 

αφορούν και εκκρεμεί η τελική απόφαση από τις Επιτροπές Εξέτασης, 



 

 

καλούνται από το Κτηματολόγιο να επικυρώσουν τις αναρτημένες ιδιοκτησίες 

τους σε μία διαδικασία που δημιουργεί δικαιολογημένα σύγχυση.  

Επειδή, πολλοί ενδιαφερόμενοι στη Μαγνησία αλλά και πανελλαδικά 

αναμένουν τις αποφάσεις των Επιτροπών Εξέτασης Αντιρρήσεων για τον 

τελικό χαρακτηρισμό των εκτάσεών τους. 

Επειδή, την ίδια ώρα το Κτηματολόγιο καλεί τους πολίτες να επικυρώσουν 

αναρτημένες ιδιοκτησίες τους για τις οποίες εκκρεμούν ακόμα αποφάσεις των 

Επιτροπών Εξέτασης Αντιρρήσεων επί των Δασικών Χαρτών. 

Επειδή, η κατάσταση αυτή δημιουργεί δικαιολογημένη σύγχυση στους 

ενδιαφερόμενους . 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Πώς προτίθεται να επιλύσει τα πρόβλημα σε σχέση με την κύρωση των 

δασικών χαρτών και πως θα διασφαλίσει τα συνταγματικά δικαιώματα 

της ιδιοκτησίας και της προστασίας του περιβάλλοντος και των δασών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




